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Gentilissimo/a,
[bookmark: ragione_sociale_titolare]con questo documento ASST Nord Milano  Le  fornisce  le informazioni previste dagli articoli 13 e 14 del Regolamento(UE) 2016/679 sul trattamento dei Suoi dati nei procedimenti relativi a donazioni, comodati d’uso, prove visione di apparecchiature.
1. QUALI SUOI DATI RACCOGLIAMO?
Per le finalità di cui al seguente punto 2., saranno oggetto di trattamento i seguenti dati personali:
Anagrafici (nome, cognome, codice fiscale, residenza del proponente, se persona fisica, ovvero la sua denominazione e la sua sede, se è persona giuridica).

2. A QUALE SCOPO UTILIZZIAMO I SUOI DATI PERSONALI?
L’ ASST Nord Milano utilizzerà  i Suoi dati al fine di predisporre gli atti amministrativi necessari al procedimento.

3. SULLA BASE DI QUALE FONDAMENTO GIURIDICO?
Ai sensi dell’art. 6 comma 1,  lett. b e c del Reg. UE 2016/679, il trattamento è necessario all’esecuzione del contratto di cui l’interessato è parte e per soddisfare i connessi obblighi di legge.

4. COME VENIAMO A CONOSCENZA DEI SUOI DATI PERSONALI?
I Suoi dati potranno essere acquisiti da Lei oppure da Enti e/o Uffici competenti.
I dati che La riguardano non verranno utilizzati per attività di profilazione, né verranno prese decisioni in maniera automatica sulla base degli stessi.

5. A CHI E’ POSSIBILE COMUNICARE I SUOI DATI?
I Suoi dati saranno resi accessibili per le finalità di cui al punto 2. a: 
· Operatori aziendali, regolarmente autorizzati, per l’istruttoria dell’atto e i successivi adempimenti;
· Soggetti cui la comunicazione è dovuta per legge, ad esempio per dati pubblicati nel testo degli atti deliberativi ed in elenchi pubblicati ai fini della trasparenza sul sito istituzionale.
Si precisa che ai sensi della normativa cogente in materia di Trasparenza, sebbene tutti gli atti deliberativi siano oggetto di pubblicazione nel nostro sito istituzionale, l’interessato può esercitare il diritto di oscurare i suoi dati prima che questi vengano pubblicati  sull’Albo pretorio.  I Suoi dati non saranno oggetto di trasferimento  verso Paesi Terzi.

6. IN CHE MODO E PER QUANTO TEMPO POTREMO CUSTODIRE I SUOI DATI PERSONALI?
I Suoi dati personali possono essere  sottoposti a trattamento sia cartaceo che elettronico. Il Titolare li tratterà per il tempo necessario ad adempiere alle finalità espresse. Salvo quanto diversamente espresso dalla normativa cogente, i Suoi dati personali saranno conservati nei nostri archivi per il tempo previsto dal vigente Titolario e Massimario di scarto di Regione Lombardia.

7. QUALI SONO I SUOI DIRITTI E A CHI SI PUO’ RIVOLGERE?
In relazione ai dati conferiti, l’interessato ha il diritto, compatibilmente con gli obblighi di legge vigenti, di ottenere l’accesso ai propri dati, copia, rettifica, cancellazione o la limitazione del trattamento o di opporsi al trattamento (artt. 15 e ss. del Regolamento). Si informa che l’esercizio dei diritti civili fondamentali dei soggetti coinvolti in eventuali emergenze epidemiologiche , compreso il diritto alla protezione dei dati personali, come previsto dall’art. 23 del Regolamento UE 2016/679, può subire limitazioni in virtù dell’interesse pubblico generale alla tutela della salute pubblica.
Alla Sua richiesta di esercizio dei diritti verrà dato riscontro  entro 30 giorni, con eventuale possibilità di proroga di altri 30 giorni ai sensi di legge. Nel caso in cui il trattamento avvenga in violazione del citato Regolamento e delle disposizioni nazionali collegate, l’interessato ha diritto, inoltre, di proporre reclamo al Garante o di adire le opportune sedi giudiziarie. 

Per maggiori informazioni o per esercitare i diritti sopra espressi, può contattare: 
- Titolare del Trattamento dei Dati personali: Azienda Socio Sanitaria Territoriale Nord Milano, Viale Matteotti, 83 - 20099 Sesto San Giovanni (MI), Tel. 02-5799.1; Indirizzo mail protocollo@pec.asst-nordmilano.it
- Responsabile Protezione Dati personali/DPO: Dr.ssa M. Francesca Fasano, Viale Matteotti, 83 - 20099 Sesto San Giovanni (MI); mail rpd-dpo@asst-nordmilano.it

ASST NORD MILANO / UOS Affari Legali / Ufficio Privacy /DPO/ MODULO INFORMATIVA Unica Donazioni, Comodati d’uso, Prove visioni

image1.jpeg
Sistema Socio Sanirario

% Regione
Lombardia

ASST Nord Milano





